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  ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e nove (29) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. 
N°. 049/2023-GAB: Para cumprimento do disposto no artigo 9°, parágrafo 4° da Lei de 
Responsabilidade Fiscal, sugerimos a data de 31 de maio de 2023, às 18h nessa Casa 
Legislativa para a realização de Audiência Pública para Avaliação das Metas Fiscais do 
primeiro quadrimestre de 2023. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA – 006/2023: O Vereador 
João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja averiguado a constante falta de 
água, na localidade do Rincão dos Vargas na residência da Senhora Alveni e outras 
residências que pertencem a aquela localidade. A IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLEIA 
DE DEUS de Amaral Ferrador, através de seu presidente Pastor Alessandro Vieira vem 
convidá-lo a participar do “Congresso do Círculo de Oração (UFADAF)” que ocorrerá 
dias 03 e 04 de junho do corrente ano; tendo início sábado – dia 03 às 19 horas e 
domingo dia 04 às 9h; ao meio dia saboroso almoço e encerramento às 14h30min. 
Templo central rua Simão Barbosa 39, centro. OFÍCIO N° 12/2023: O Grupo da Terceira 
Idade – CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa Senhoria e sua equipe de 
trabalho para o Baile no dia 04 de junho do corrente ano, às 14:00hs tendo como local a 
Sede da Terceira Idade. Com a animação do Conjunto TRIO DOCE ENCANTO. OF. N.° 
003/2023: Vimos através deste, convidá-los para participarem do JANTAR DANÇANTE, 
promovido pelo PIQUETE CAVALEIROS DO RIO CAMAQUÃ, no dia 10 de junho do 
corrente ano a partir das 20h, local CTG Passo Lealdade. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA – 006/2023: O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do 
PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: 
-Que seja averiguado a constante falta de água, na localidade do Rincão dos Vargas na 
residência da Senhora Alveni e outras residências que pertencem a aquela localidade. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADORA ROSILETI 
SILVA VASCONCELOS: Pede licença, vai se retirar mais cedo, a Vereadora está num 
gripão que não se aguenta, amanhã é cedo também. Manda um abraço para dois meninos 
que lhe abraçaram e disse assim: “Ah, eu quero ouvir o meu nome lá na Câmara”, que é 
o Davi e o Eliab, então manda um abração para eles, que o papai do céu proteja 
grandemente a saúde e a vida deles e da família deles. Agradece os convites que os foram 
feitos, do Pastor da Igreja Assembleia, o Pastor Alessandro, para o Congresso dia 03 e 
04, e 04 será o almoço também. Fala que, nesse mês de junho a educação está instalando 
os diários online, amanhã na sua escola será feita uma reunião para que inicie esse 
programa, que não vai ter mais os cadernos de chamada e sim os registros diários serão 
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online a partir de agora, em outros municípios já está sendo, em alguns, quase todos, 
não sabe, então para os pais ficarem sabendo que agora vai ser tudo online. Fala que, 
Deus abençoe a cada um de nós. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Parabeniza os instrutores de danças gaúchas, que vão representar o município de 
Camaquã em concurso internacional e vão passar por 9 países, inclusive o Vaticano, 
então como tem representando o município de Camaquã, mas com sangue e origem 
amaralenses, tanto o Wendel Coelho, que todo mundo sabe filho de uma prima sua, 
como também a Patrícia Viegas, que é filha do Seu João da mecânica Viegas, estarão 
viajando por esses 9 países em um concurso de danças gaúchas, então parabeniza eles 
juntamente com os seus familiares, que tenham muito sucesso nessa missão e que com 
certeza sabe que vão representar muito bem as nossas tradições gaúchas por esses 
países. Solicita que o Executivo de uma olhadinha naquela lomba da cancha na Goiaba, 
parece que para carro pequeno e para moto está meia danificada, pede que o Executivo 
dê uma averiguada ali para que solucione o problema. Parabeniza o Derlei pelo belo 
torneio no dia de ontem no Morro Agudo, esteve lá, participou pela tarde, estava bem 
organizado, ótimo, com bastante participação popular, e os familiares dele e da Jéssica 
engajados em recepcionar bem as pessoas e servir bem as pessoas, um ótimo 
atendimento de copa e cozinha, então aqui na pessoa do Derlei, do seu amigo Mário, da 
Deti, da Menaide, do Valdir, da Jane, parabeniza-os pelo excelente torneio que estava lá, 
que aconteceu no dia de ontem, que já está ficando bem marcado esses torneios de 
futebol no Derlei no Morro Agudo. Parabeniza o Pedro Henrique e sua família, o 
Fernandinho, a Daiane, o Anthony, que se formou no último fim de semana em Auxiliar 
de Veterinária e Capatazia, então parabeniza o Fernando, a Liriel, Daiane, Anthony, 
Pedro Henrique por esta importante vitória e conquista dessa formatura, que tem 
certeza que será a primeira de muitas, deseja sucesso. Faz um encaminhamento ao Líder 
do Governo a respeito da retirada do Lixo na cidade, na Coxilha, aonde é recolhido o lixo 
pelo caminhão, as pessoas querem saber como é agora, é um dia na semana? É dois dias? 
É três dias? É um dia, paga três? É dois dias, paga três? As pessoas querem saber porque 
não tem mais dia certo, tem semanas que recolhe um dia, tem semanas que recolhe dois 
dias, tem semanas que não recolhe nenhum dia, então fica aqui o registro e o 
encaminhamento ao Executivo sobre esse problema que vem acontecendo na retirada 
do lixo urbano e também rural nas partes que são retiradas pelo caminhão, que é isso 
que as pessoas querem saber, se é dois dias, vão só botar o lixo na rua dois dias, se é um 
dia, só um dia, porque é para ser três dias, mas nem todas as semanas são recolhidos os 
três dias. Reforça o que eles vem falando já a umas duas, três sessões, a respeito do Piso 
da Enfermagem para Enfermeiros, Técnicos, Auxiliares, Parteiras, que a portaria GMNS 
número 597 de 12 de maio, depois saiu mais um anexo, ali os municípios que nem 
Amaral Ferrador receberá R$ 190.000,00, mas via hospital, é pelas informações, esses 
recursos irão pelas informações, onde entra por uma entidade sem fim lucrativo o nosso 
hospital, o nosso hospital receberá R$ 491.000,00 para implantação do Piso, então $ 
491.000,00 pelo hospital mais R$ 190.000,00 pela Prefeitura, acha que já conseguem a 
pagar esses profissionais em cima desse Piso. Registra mais uma vez aqui ao Líder do 
Governo e ao Executivo o pedido da Dona Alveni, da localidade do Rincão dos Vargas, a 
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Dona Alvani todo mundo sabe que é esposa do falecido Almerindo, mais conhecido 
carinhosamente como Seu Guri, que vem passando por essa dificuldade de água lá, como 
também já relatou o colega Vereador Arimar, que a 4, 5 dias é constante assim a falta de 
água naquela localidade, então pede que seja solucionado, a Dona Alveni disse que está 
com sérios problemas por a questão da falta d’água, então vão torcer que resolva, e se 
não resolver, os prende o grito de novo, que estarão aqui registrando novamente o seu 
pedido de falta de água na sua comunidade do Rincão dos Vargas. VEREADOR MOISES 
ESSI: Dispensou. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala sobre a última sexta 
feira, que estiveram aqui reunidos com os Presidentes das Câmaras da Azonasul, com 
intuito de trazer, de fazer reuniões para o nosso município, para a nossa comunidade, 
porque todo o assunto que é discutido nas reuniões, fazem um ofício e leva até as pastas 
competentes ou leva na Assembleia ou leva em Brasília, como vai ir um representante, 
que eles tem um representante da Azonasul que vai ir em Brasília 11, 12 e 13 de julho, 
vai ir um dos Presidentes lá, vai se fazer presente, então mais uma vez agradece a 
presença dos seus colegas, fala colegas porque são Presidentes também e eles vem nessa 
luta, recebeu vários municípios, como Piratini, Rio Grande, Capão do Leão, São 
Lourenço, então é uma satisfação receber esses Presidentes, porque o intuito e a pauta 
são muitas, só que eles discutiram pedágios em outras reuniões, discutiram sobre a 
CEEE, que em Piratini teve um pessoal da CEEE lá representando, e eles viram como o 
José Auri de Piratini, o Presidente lá, ele falou que não tinha nenhum contato e já viu que 
viu melhorias na região, como aqui também eles procuraram o Aurélio e já passaram os 
problemas da nossa região aqui, e vê que vem tendo resultados, então se sente feliz por 
levar esses assuntos e trazer como trouxeram um representante do Secretário de 
Transporte e Logística, que era o Lody, teve também o Presidente da UVERGS, 
convidaram também o Secretário de Agricultura, mas nenhum representante veio, então 
vê que as reuniões está tendo sucesso, e como a pauta aqui é o que eles vem cobrando e 
vem lutando sobre o nosso asfalto, é que nem o Vereador as vezes fala e comenta, as 
vezes as pessoas podem até rirem e debochar, mas eles foram eleitos para cobrar, então 
eles vem cobrando, vem buscando, vem conversando, só que ás vezes não está só nos 
seus alcance, mas cobrar e ir levar os assuntos, as preocupações do município, eles 
fazem, então ficou muito feliz deles terem vindo, e a Câmara de Canguçu também se fez 
presente, então agradece a vinda deles aqui, eles gostaram muito do local, estiveram na 
tia Rosa e foram muito bem recepcionados, então agradece mais uma vez a tia Rosa pela 
recepção e agradece a presença deles. Fala que, foi questionado sobre o lixo também, 
que até então eles não sabem qual é o dia, se é um dia, se é dois dias, acredita que possa 
ser naquele programa da rádio que eles possam falar a respeito do lixo para a 
comunidade ficar sabendo, então fica aqui essa preocupação que vieram lhe cobrar. Fala 
que, sobre a ponte do Sadinir, que também se encontra em péssimas condições, teve 
pessoas que lhe falaram que está quebrada, o Vereador não viu, mas só está passando 
para os responsáveis que a ponte está em péssimas condições. Fala que, sobre o Piso da 
Enfermagem, eles vem também batendo, vem lutando a respeito do Piso e acreditam 
que possa vir a pagar, como entrou na portaria agora do Ministério da Saúde que o 
hospital vai receber R$ 491.000,00 e com alguns centavos, então acredita como eles 
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trabalham na área da saúde, como vê Enfermeiros se doando no hospital, os Técnicos, e 
vê a luta que passam, esses dias eles conversando a luta que as Enfermeiras passam, 
tanto a Adriana quanto a Marilda, a dedicação que elas tem com o nosso hospital, e os 
Técnicos também, não podia esquecer dos seus colegas que se dedicam e se doam cada 
vez mais para atender a nossa comunidade sempre bem, então o Vereador acredita que 
o Executivo vai solucionar e vai ajeitar e que possa vir para a Casa aqui, que faça algum 
projeto, que faça algum ofício para que possa vir solucionar essas reivindicações que 
eles estão fazendo. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala para a comunidade de Amaral Ferrador, como já 
falou o Presidente Elisandro Gama, que tiveram nessa sexta-feira reunidos com 
Presidentes de outras Câmaras de outros municípios, uma reunião entre Presidentes da 
Azonasul e foi em Amaral Ferrador, e o Vereador teve a honra de fazer presente e aqui 
atento aos assuntos, veio o representante do Secretário de Transporte e Logística, o 
Lody, que o Secretário é o Costella, e o Lody veio representando a secretaria, e ouvindo 
atentamente ele falar, deixou aqui uma notícia boa, mais esperança para nós 
amaralenses, que tanto queremos ter o nosso acesso asfáltico a 116, que é a nossa ERS 
354, e ele ainda disse para eles que, ainda até o final do ano vamos ver as máquinas 
começando a mexer no nosso asfalto, então isso é uma ótima notícia para gente, 
Governador dá mais esperança que vai sair esse asfalto, e é isso que esperam ser 
contemplado com ele, teve também nessa reunião representado por outros Presidentes 
de Rio Grande, Canguçu, Capão do Leão, Piratini e São Lourenço, isso mostra que todos 
unidos tem mais peso um pedido, e esse pedido vai, esse do nosso asfalto vai ir as pastas 
competentes, assim como tem dos outros municípios que ficou aqui também, o 
Presidente vai levar as pastas competentes, então não é só a Câmara de Amaral, é todas 
as Câmara que aqui estão representando tem mais peso, e isso é importante essas 
reuniões dos Presidentes das Câmaras da Azonasul. Fala que, também tiveram a honra 
de receber na Câmara mais uma vez, como já foi jurídico nesta Casa, Doutor Silomar, 
Presidente da UVB, também Vereador, para eles foi uma honra ouvir o que ele comentou 
aqui. Reforça os convites que aqui foi feito, o baile da terceira idade mais uma vez vai 
acontecer nesse domingo em Amaral Ferrador, onde estará recebendo as pessoas, o 
Grupo da Terceira Idade, como sempre recebeu com grande alegria. Convidam através 
do pedido do Pastor Alessandro Vieira, para o Congresso do Círculo de Oração, UFADAF, 
que acontecerá nesse final de semana e estão todos convidados a participar junto com 
eles. Reforça também o pedido que o Vereador João Carlos fez da estrada na lomba da 
cancha que está precisando, também recebeu hoje, já tinha falado com eles, mas é 
sempre bom dar uma reforçada, se possível poder dar uma cruzada por lá, o pessoal 
agradece. Fala que, ouviu o Vereador João Carlos falando sobre o Wendel e a Patrícia são 
raízes de Amaral Ferrador, representando a tradição, parabeniza eles, são um casal que 
são bem dedicados em tudo aquilo que eles pegam para fazer, eles estão de parabéns. 
Parabeniza e pede desculpa desde já que não pode se fazer presente no torneio do seu 
amigo Derlei, que sempre que pode está lá junto com ele, mas desta vez não pode ir, mas 
parabeniza o Derlei, sabe que ele tem sido um cara que faz os seus torneios, cada torneio 
que sai é melhor que o outro e não foi diferente, tem certeza, nesse último agora, e 
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continua assim na sua caminhada. Deseja a todos uma ótima e abençoada semana, 
fiquem todos na paz de Deus. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, conversa 
com os seus eleitores, com os seus amigos, independente se é eleitor ou não, mas 
conversa sempre dando atenção para as pessoas podendo através de um bom diálogo 
chegar num determinado fator e as pessoas as vezes lhe perguntam na questão dos 
debates aqui desta Casa, sobre os assuntos, sobre os projetos e muitos que estão em casa 
não sabem a forma, não tem conhecimento da forma que procede aqui esta Casa, o 
Vereador neste momento aqui na Casa simplesmente tem o seu momento de grande 
expediente, não é Líder do Governo e também não é Líder de Bancada, então fala 
somente uma vez aqui nesta Casa, tem os seus 10 minutos para relatar aqui os 
acontecimentos, os seus pontos de vista e depois no momento de líder não faz parte, 
então em alguns debates dentro do campo de ideias, dentro das argumentações que são 
necessárias para o desenvolvimento do município, muitas vezes ele não pode retornar 
aqui um assunto que seja de seu interesse, um assunto que se desrespeita ao nosso 
município, ele não pode voltar e debater sobre ele, então ele tem aqui os seus 10 minutos 
e depois os líderes que vão, sendo que, o momento de líder não seria para debater, seria 
para falar sobre o partido, momento de líder de bancada, líder do governo falar sobre o 
governo, mas procede dessa maneira e dessa maneira com concordância, então segue 
aqui, quer só explicar para o pessoal que está em casa, ele fala uma vez e depois vem os 
demais Vereadores, então tem alguns assuntos que aborda aqui que podem vir o contra 
ponto e não é um debate direto onde tem a réplica, eles aqui cada um dá o seu ponto de 
vista e tem os momentos de líderes e quem tem a felicidade de ser líder pode se 
defender, pode usar o seu pronunciamento, só para as pessoas que lhe mandam 
mensagens, o procura perguntando, e graças a Deus fica feliz, muito contente em saber 
que tem pessoas que gostam de os ouvirem, que mandam mensagens, que ficam felizes, 
que sabem que mesmo ele com pouca idade tem os pés no chão, tem a consciência e sabe 
ouvir e argumentar sobre os assuntos, aquilo que não tem conhecimento aqui nessa 
Casa, eles não é somente para fazer debate, sempre procura dizer que não é um ringue 
de box e também eles aqui não é nenhum show para estar se apresentando e sim é falar 
aquilo que é de interesse da comunidade, aquilo que é de nosso interesse. Fala que, vem 
acompanhando os trabalhos do município, os trabalhos do governo, sempre diz que 
nesta Casa é imparcial, o que é errado, é errado, o que é o certo, é o certo e o seu ponto 
de vista é esse e fala por ele sobre tudo aquilo que acontece nesse município, as pessoas 
lhe procuram, ele vai nas localidades. Fala que, quer aqui de antemão aproveitar 
também e parabenizar o Derlei e toda a família, o pessoal que vai promovendo grandes 
eventos, é muito feliz em falar sobre eventos, que gosta de eventos e admira muito as 
pessoas que tem coragem e promovem os seus eventos, então parabeniza essa família 
que sabem que a sua porta de casa não tem tramela, são gente de casa como se diz, a tia 
Jane, o Valdir, a Jéssica, o Derlei, todo pessoal, deixa um abraço para eles também, tem 
que encarar e lutar, a vitória ela é  bonita, a vitória ela chega através de luta, através de 
esforços, mais uma vez parabeniza toda essa família, em especial para o seu amigo Derlei 
que é o mentor deste evento. Fala que, sobre o calçamento da Rua Coronel Amaral 
Ferrador, vem acompanhando de efetivos os guris, a mão de obra da Prefeitura 
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Municipal, os moradores, do tão sonhado calçamento, e o Vereador procura falar e talvez 
ser repetitivo porque é uma obra muito linda no município e de grande necessidade, 
veja enquanto os moradores estão contentes, acompanha as manifestações nas redes 
sociais das pessoas que estão contentes, porque talvez não sonhavam tão cedo por essa 
obra, em saber que o Governo vem fazendo a sua parte, vem fazendo o seu trabalho, fica 
muito feliz sempre tem aqui, é de sua capacidade, sempre gostou de ter respeito por 
todo mundo, é da maneira que visa as coisas, mas fica contente em saber que os 
governos do PDT que passaram pelo município são os governos que trabalham na 
infraestrutura do município, que tem fatores históricos como o ex Prefeito Lyone, eterno 
Lyone deixou muitas obras no município, e veja aqui o governo do PDT hoje 
representado pelo Nato, assim conhecido, vem fazendo o seu trabalho, vem deixando 
aqui também o seu legado e sobre esta obra, sobre este assunto tem o seu 
reconhecimento, tem o seu ponto de vista e acredita que será uma das grandes obras de 
prosseguimento no nosso município, aquele que para muitas pessoas que talvez não 
tenha o reconhecimento e a sensibilidade de saber que algumas pessoas comem poeira 
há muito tempo, comiam poeira, sabe hoje a felicidade da tão sonhada Coronel Amaral 
Ferrador, que talvez para algumas pessoas é um pedacinho, mas um pedacinho de 
carinho, um pedacinho de respeito, um pedacinho de vida melhor, de bem estar para 
muitos que sonham, para muitos que sonhavam e que hoje é uma realidade, parabeniza 
o governo, especial queria trazer o nome dos guris que ali estão trabalhando, mas não 
vai citar nessa sessão porque vai acabar esquecendo de alguém, e é um trabalho 
invejável, saber a qualidade do trabalho, saber que esses guris pegam juntos e a 
comunidade, os moradores, proprietários de comércios, os moradores dali vê o pessoal 
levando café para os guris que estão trabalhando, fazendo almoço, isso é muito bacana, 
isso mostra uma união, isso mostra que o bem veio à tona, que procura fazer as coisas 
de coração, veja um trabalho muito bonito, parabeniza não só a Prefeitura Municipal, 
não só a equipe, mas também os moradores que reconhecem, que ajudam e que talvez 
outras localidades do município, vê aqui na Casa as cobranças são válidas, acha que é 
um calçamento, é uma obra que tem que chegar e vai chegar para todo mundo um dia 
se Deus quiser, e que se todos que aqui passaram e os que aqui vão administrar, gestar 
no futuro, possam ter essa mesma visão de fazer, simplesmente pode ser até um 
pedacinho, mas nesses trinta e pouco anos de emancipação política de Amaral Ferrador, 
se todos fizessem um pedacinho talvez não teria um metro de estrada de chão mais no 
nosso município, isso é só ter sensibilidade de trabalho e consciência sobre os trabalhos, 
veja aqui as cobranças são válidas, seu colega Vereador Arimar da Coxilha cobrando pelo 
seu povo com toda a razão, que veja também o Vereador Ronivan, todos lutando pelas 
suas localidades, acha que isso é válido, é muito importante e também acredita e tem o 
orgulho de fazer parte desse governo, que nessa questão vem ficando de parabéns todos 
os envolvidos, fazendo um grande trabalho, pessoal da Prefeitura Municipal ele 
acompanha, diariamente dá uma passadinha ali e veja também que outros Vereadores 
aqui da Casa chegam ali, pessoas do município, pessoas do comércio e vejam o quanto é 
importante, isso mostra um crescimento, mostra um desenvolvimento e um trabalho 
bem feito, um trabalho com carinho, parabeniza todos os envolvidos por essa 
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pavimentação, por essa obra do nosso município. Fala que, a cada dia que vem aqui na 
Casa, a cada dia que se pronuncia neste microfone, tem certeza de que tem a alegria 
muito grande em fazer parte desta Casa, tem uma alegria muito grande nesses dois anos 
e meio de governo construiu amizades, construiu futuro, construiu conhecimentos, sem 
briga, sem discussão, sempre procurou dizer e recebeu até mesmo um apelido carinhoso 
nessa Casa de Vereador da paz, mas acha que é com paz que faz as coisas melhores, é 
com paz, é com carinho que chega em algum lugar, porque já provou aqui nesse 
município, já promoveu em algumas outras circunstâncias de que com briga não vai 
resolver nada, agora com trabalho, com ponto de vista, com argumentos, com provas 
concretas podem ir bem mais além e dessa forma esses dois anos e meio fica contente 
em saber que é muito procurado, tem através de um bom diálogo e repetitivamente diz 
aqui nesta Casa que a sua preocupação não é se vão se reeleger ou não, a sua 
preocupação é de saber que aquele rapaz que vem de família pobre, criado somente pela 
sua mãe, que não tem padrinho algum, amigos que lhe abraçaram para chegar nesse 
determinado local está fazendo um trabalho com carinho e que se no final conseguir 
manter este carinho, este diálogo, está construção de trabalho vai ter o seu coração 
muito aberto e feliz em saber que fez o possível e o impossível pelas pessoas, e só quem 
o procura sabe o quanto o seu comprometimento é muito grande com cada uma das 
pessoas. Agradece mais uma vez por esta oportunidade, que é do seu direito, mas por 
respeito agradece o Presidente e todos aqueles, e volta na próxima sessão se Deus o 
permitir, deixa bem claro que ele só tem o seu grande expediente, se tivesse outros 
momentos talvez o Presidente ia abrir, ele seguiria através de um debate, através de um 
bom diálogo. Deixa um forte abraço e que todos possam ficar com Deus. VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Agradece o convite da igreja Assembleia de Deus de 
Amaral Ferrador, pelo convite encaminhado aqui para a Casa convidando todos os 
nobres Vereadores da Casa extensivamente aos seus familiares, para um Congresso do 
Círculo de Oração, nos dias 03 e 04 de junho, agora no próximo final de semana, então 
fica todos os colegas convidados, agradece o Pastor Presidente, Pastor Alessandro Vieira 
pelo convite que encaminhou aqui para está Casa, e este convite também vale ressaltar 
a toda a nossa sociedade, não só os nobres Vereadores, mas todos estão convidados a 
comparecerem nos dias 03 e 04 na Igreja Assembleia de Deus de Amaral Ferrador. 
Alerta a nossa Administração do município, diz a nossa Administração porque quem 
está lá é administrador de todo o município e de todos nós, então diz a nossa 
Administração, mas os moradores do Rincão dos Vargas já foi feita a proposição aqui do 
nobre colega Vereador João Carlos, mas também tem mensagem do Senhor Moacir 
Vargas dos Santos, esposo da Dona Zueni Vargas, que alerta que a caixa d’água do Passo 
da Timbaúva não tem uma gota de água se quer, então levam mais uma vez ao 
conhecimento das nossas autoridades do município, que deem uma atenção ali, porque 
aquela comunidade vem a bastante tempo com esta dificuldade do abastecimento de 
água e continua sem ter uma gota de água diz o seu amigo Seu Moacir Vargas dos Santos, 
que faz está reclamação. Parabeniza o Presidente juntamente com todas as Câmaras de 
Vereadores da região sul, pelo bonito e belo evento que teve aqui na última sexta-feira, 
onde aqui foi vários assuntos de grande relevância foram discutidos aqui, e parabeniza 
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as Câmaras da Azonasul que estão unidas com um proposito de se ajudarem, e acha que 
é importante, e acrescenta que em cima dessas decisões que forem tomadas, seria 
importante que houvesse uma comissão por parte de cada Câmara para reivindicar em 
Brasília, ir até em Brasília reivindicar as melhorias para os municípios, porque isto é de 
grande valia, de grande importância para os nossos municípios, que todas as Câmaras 
tenha representantes nesse dia lá, que seja marcado essa audiência com os Ministros e 
que todas as Câmaras possam ser representadas de preferência com uma comissão, e 
isto é importante porque sabem aonde está o recurso, está é lá, e quem não vai atrás, 
quem não busca, quem não corre, quem não batalha, dificilmente consegue, e aonde vai 
só um representando todos, é claro o que for vai puxar uma brasinha a mais para o seu 
assado, então deixa este pedido, que seja avaliado entre os Presidentes, que se 
conversam bastante, para que seja feita uma comissão por cada Câmara e possam 
representar cada uma os seus objetivos juntos nesta mesma reunião. Fala que, foi 
indagado por algumas pessoas quanto ao concurso público, quando é que sai, se sai, não 
sai, se já tem alguma firma contratada para fazer, foi dito nesta Casa que esse concurso 
seria o ano passado seria feito, passou o ano passado, veio esse ano também não fez, já 
passou 7 anos praticamente de governo, já vai entrar para o 8º ano e não temos um 
concurso público, imagina as pessoas que gostam de fazer um concurso e que querem 
ter o seu plano de carreira próprio, que estavam desde 7 anos atrás, se tivesse tido um 
concurso, a pessoa já poderia estar hoje com 6 anos no mínimo concursado no 
município, enquanto isso não acontece ficam dependendo de processo seletivo, 
dependendo de CC, dependendo de um cargo daqui ou dali, então que os venha uma 
resposta, o que existe de efetivo, mas que realmente efetivo quanto ao concurso público 
que até agora só se ouviu falar, mas não se ouviu atitude nenhuma. Fala que, foi 
solicitado que ele levantasse esse assunto aqui, é quanto ao site da Prefeitura Municipal, 
porque algumas pessoas quando alguns se posicionam contrário a algumas coisas do 
governo, porque ser bloqueado do site da Prefeitura? Se alguém tem uma informação 
sobre isso, o motivo por qual tem pessoas no município, pessoas que ajudam, que pagam 
os seus impostos em dia, gostaria de saber o motivo porque bloquearam algumas 
pessoas no município, acredita ele, pelo simples fato da pessoa se manifestar e não 
concordar com tudo que é colocado no site da Prefeitura, então acha que deve haver 
uma explicação para isso. Fala que, assim como também pede uma explicação ao 
Executivo Municipal quanto aos pagamentos do Campeonato Praiano, que o Vereador 
falou numa sessão anterior, cobrou fortemente e aqui na justificativa do projeto ainda 
fala que para aprovar o projeto, mandaram na justificativa do projeto dizendo que iam 
pagar o prêmio em dinheiro para incentivar os donos de times colocar os times, porque 
não estavam mais querendo escrever os times no Campeonato, e para a sua surpresa 
veio o projeto aqui para esta Casa, aonde a força livre era R$ 1.000,00 para o 1º lugar, 
R$ 500,00 para o 2º e 150 para o 3º, acha que esse 3º ficou muito fora de 150, mas foi o 
que mandaram, fechado: 1º lugar 700,00, 2º 500,00 e 3º 300,00, seu questionamento é, 
teve times que receberam e receberam a menos do que está no projeto, e o Vereador 
está com o projeto em mãos, projeto que diz que o campeonato fechado R$ 700,00 para 
o 1º, 500,00 para o 2º e 300,00 para o 3º, e porque pagaram a menos do que está na lei? 
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A mais sabe que não pode, mas a menos também não, se é um projeto de lei, ele se criou 
ouvindo um ditado que diz que lei se cumpre, então se a lei está dizendo que é 700, 500, 
300, não tem porque pagar a menos ou mais, tem que ser o que está na lei e o projeto 
está aqui, qualquer dono de time que recebeu diferente desses valores, repete os 
valores, R$ 1.000,00 para o 1º lugar da força livre, 500 para o 2º lugar da força livre e 
150 para o 3º da força livre, o fechado, 700 para o 1º, 500 para o 2º, 300 para o 3º, os 
times que receberam diferentemente disso tem todo o direito de os procurarem, de 
procurar a Administração e reivindicar o seu valor exato como consta na lei, para isso o 
projeto de lei veio para cá e eles assim o aprovaram por unanimidade, todos os 
Vereadores aprovaram e que seja cumprido o que foi aprovado aqui. Fala que, quanto 
ao lixo, fica muito repetitivo as vezes eles falando sempre a mesma coisa, os Vereadores 
um fala, daqui a pouco outro fala, mas eles tem que continuarem falando, é os seus 
deveres continuar falando, porque eles são eleitos e as pessoas tem acesso a todos os 
Vereadores aqui da Casa, e acredita que as reclamações que é feita para um, deve serem 
feitas para ambos e não os vem uma explicação do Executivo o porque que a coleta de 
lixo às vezes fazem um dia na semana, às vezes fazem dois, às vezes não fazem nenhum, 
às vezes fazem um, e lhe parece que no contrato reza que é 3 coletas semanais, então as 
pessoas ficam na dúvida, “O meu lixo vai ser amanhã, vai ser depois de amanhã, vai ser 
na sexta, no sábado, no domingo, que dia vai ser?” então não estão pedindo muita coisa, 
estão pedindo que haja uma organização e que as pessoas possam dizer: “Óh, o lixo na 
Coxilha é quarta-feira e sexta-feira, ponto.” “Ah, o lixo em Amaral é dia tal, tal, tal”, todos 
os lugares que tenha uma organização e que as pessoas possam se organizar nas suas 
casas e colocar o lixo, porque senão vem os cachorros, começam a rasgar os sacos, os 
gatos, tudo que é animal começa, aí sim começa virar uma narquia, então pede ao 
Executivo que tome uma providência e que divulgue nesse site da Prefeitura para que 
as pessoas também possam ficar sabendo e também nesse programa da quinta-feira 
poderiam dar um tempo a mais ali e falar nessa situação. Fala que, no seu momento de 
líder passou já para o seu vice líder Vereador Reginaldo, porque pede licença, vai ter que 
se retirar. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. MOMENTO DE LÍDER: VICE-LÍDER 
DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Agradece o 
convite da Assembleia de Deus, com certeza se Deus quiser vai se fazer presente. Manda 
um abraço fortemente para o Seu Lauriano, que completou seus 93 anos de vida, o 
Vereador ficou muito feliz de estar lá dando um abraço naquele guerreiro, porque 93 
anos não é para qualquer um. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Parabeniza o Presidente Vereador Elisandro Gama, pela 
excelente reunião que tiveram aqui na sexta-feira dos Presidentes das Câmaras da 
Azonasul, onde trataram de vários assuntos aqui importantes e relevantes para Amaral 
e para a nossa região, isso é muito importante debaterem, comentarem, o Vereador 
relatou aqui na sua explanação, eles debatem e tratam assuntos de outros municípios, 
como outros municípios debatem e são parceiros das pautas do nosso município, e 
assim que se constrói um amanhã melhor, parabeniza-o por sediar essa reunião dos 
Presidentes das Câmaras dos municípios da Azonasul. Agradece o convite da Igreja 
Evangélica Assembleia de Deus, na pessoa do Pastor Alessandro Vieira, para os dias 03 
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e 04 de junho, que começa o Congresso de Círculo de Oração, e no dia 04 arrematando 
com um almoço e o encerramento às 14:00 horas, então na pessoa do Pastor Alessandro 
agradece o convite. Manda um abraço que sabe que está os escutando, sempre que 
conversa com ele, ele sempre lhe diz que não perde de escutar uma sessão da Câmara, e 
até lhe falou que uma hora ia vir aqui presencialmente, que nunca veio assistir uma 
sessão da Câmara, que é o Seu Lauriano, que já citado pelo colega Vereador, que 
completou 93 anos, teve a honra também de conhecer a bastante tempo o Seu Lauriano, 
uma das pessoas que trabalhou com o falecido pai do Vereador na época de granja, então 
eles tem uma relação e uma pessoa formidável, que para conversar ele lembra de 
assuntos que eles vem abordando, que eles vem falando a 4, 5, 6 anos atrás, uma 
memória invejável para uma pessoa de 93 anos, então parabeniza o Seu Lauriano, muita 
saúde, que o que interessa agora nessa fase da vida para ele é muita saúde, tem certeza. 
Fala que, o Vereador também Elisandro Gama abordou e um assunto que eles vem 
tratando a anos, e com muita ênfase agora no Governo Eduardo, que é a nossa ERS, então 
breve seja solucionado essa questão judicial que envolveu a venda da CORSAN, que é de 
onde vai sair o recurso para a nossa obra, então de pronto como já havia comunicado, 
houve a troca dos contratados da Ribas para a Dobil, depois houve já a emissão da 
licença ambiental pela FEPAN agora no mês de fevereiro e que atrasou mais os passos 
que vinham sendo dados, é que a venda da CORSAN foi colocada na justiça e deu uma 
trancada, mas pelos últimos acontecimentos o governo conseguiu reverter e é da onde 
que vai sair o recurso para a nossa tão sonhada estrada, que se Deus quiser mais breve 
do que a gente imagina vai sair, sempre relata assim como na emancipação quando se 
criavam o movimento para a emancipação, o Seu Lívio, o Seu Lyone, o Seu Júlio, o Seu 
Milton, essas pessoas que nos representavam junto, claro, com a comunidade, muitas 
pessoas sempre diziam “Ah, isso nós não vamos ver, Amaral emancipado, Amaral cidade, 
nós não vamos ver”, e o Vereador sempre diz, hoje nós já estamos com 35 anos, e o nosso 
asfalto também é um assunto que sempre também quando diz traz uma certa 
desconfiança, mas eles homens públicos tem que estar sempre lutando e peleando para 
essas conquistas, e agora no Governo Eduardo, graças a Deus deu uma ênfase melhor, 
uma base que ele sempre ressalta que aprovaram as reformas, o estado fez reforma para 
poder investir, para poder ter recurso, e o Vereador está otimista, sempre brinca, os 
governos do PSDB no estado aqui na nossa região tem as marcas da infraestrutura, 
Encruzilhada a Canguçu, Dom Feliciano a Chuvisca, obras no Governo Ieda que 
finalizaram ou quase finalizaram e a nossa aqui não vai ser diferente se Deus quiser, este 
Governo vão dar o início e também se não terminar, deixar quase terminada, mas espera 
que seja terminada nesse Governo ainda. Fala que, do Piso da Enfermagem já falaram 
que através da Prefeitura virá R$ 190.000,00, via hospital R$ 491.000,00 para 
implantação do Piso da Enfermagem, espera dentro dos próximos dias o desfecho e que 
seja enviado para eles estarem votando. Deseja uma ótima semana e fiquem com Deus. 
LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: 
Dispensou. LÍDER DO PROGRESSISTAS VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: 
Dispensou. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Fala sobre a iluminação 
do ponto turístico, acha que foi uma acertada desse Governo começar a criação daquele 
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ponto turístico e hoje a iluminação daquele ponto turístico, a iluminação do letreiro do 
Amaral Ferrador, aqui parabeniza a todos envolvidos, ficou bacana. Fala que, 
respondendo ao Vereador Ronivan, que levará as pastas competentes, ao Secretário de 
Desporto e Cultura, o Secretário Adriano, sobre o porque ainda não foi pago o 
Campeonato, vai levar a demanda para ele, questionando o porque que ainda não foi 
pago esse pessoal e o valor porque tem esses descontos, acredita o Vereador que esses 
descontos nesses valores são porque algumas taxas ou encargos, assim quando eles são 
assalariados com salário mínimo nunca se ganha um salário mínimo, sempre se 
desconta alguma coisa, e o Vereador acha que algum encargo, mas traz a resposta para 
o Vereador Ronivan na próxima sessão. Fala que, esse Governo está finalizando, acha 
que começa essa semana a implantação das Câmaras nas escolas, em todas as escolas 
municipais com recurso totalmente público, totalmente do Governo Municipal, isso acha 
importante a preocupação com os alunos, então que os pais fiquem tranquilos, 
conversou com a Secretária de Educação, a Professora Tânia, uma pessoa extremamente 
competente que está na frente da pasta, conversou com o Prefeito também sobre o 
assunto e eles lhe passaram que estão finalizando, que acha que essa semana se começa 
a instalação das Câmaras em todas as escolas municipais. Parabeniza a escola Pingo de 
Gente, pela atividade com os alunos sobre os biscoito caseiro, que viu a publicação na 
página da Prefeitura, achou bacana, interessante e também ressalta que a escola Pingo 
de Gente está fazendo a campanha do agasalho, então a pessoa que quer se desfazer do 
seu agasalho, a Pingo de Gente está fazendo uma campanha ali e aqui parabeniza a 
Professora Diretora Silvia Martins e parabenizando ela parabeniza as demais 
funcionárias, Monitoras, Professoras, Serventes, todo pessoal que trabalha naquela 
escola ali com os pequenos. Antes de encerrar a sessão, o Presidente agradece a nossa 
comunidade, agradece mais uma vez a Deus por os concederem uma sessão brilhante, 
uma sessão boa, mais uma vez agradece a nossa comunidade que escuta e a todos os 
municípios vizinhos que estão os ouvindo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima 
segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho 
Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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